
A kisgyermekek és szüleik jelenléte a gyülekezet-

ben mozgalmassá, pezsgõvé, de egyben zajossá is

teszi a közösség életét. Ezért jó, ha a gyülekezet

lelkésze(i), presbitériuma és tagjai közösen hatá-

rozzák el, hogy gyakorlati szinten támogatják a kis-

gyermekes családok jelenlétét a gyülekezetben.

Egyéves korig szoptatós- és játszószobát lehet ne-

kik biztosítani, ahová kihangosítják az istentisztele-

tet, az 1–3 éveseknek pedig gyermekfelügyeletet le-

het szervezni, hogy így a szülõk nyugodtan részt

tudjanak venni az istentiszteleten. Ez sajátos szem-

léletet, elhatározást, értékrendet és anyagi támoga-

tást is jelent a gyülekezet egésze részérõl. Sok he-

lyen az épületek jellege és a körülmények nem

engedik meg az alkalmas feltételek teljes biztosítá-

sát, de jó ötletekkel, és akár kevés ráfordítással is

vonzóbbá lehet tenni a gyülekezeti alkalmainkat a

kisgyermekesek részére. Ebbe az anyukákat és

apukákat is be lehet vonni.

A baba-mama kör célja és jellege – 

az evangélium felmutatása, közösség, 

támogatás

Lehet, hogy a csoportunk tagjai hitismeretben és

bibliaismeretben különböznek majd, de abban

egyek, hogy szükségük van Istenre és a közösség

támogatására. Ezek a bibliaórák nem alkalmasak a

koncentrált evangelizációra és a szisztematikus bib-

liaismereti oktatásra. A vezetõnek ezért nagyobb

hangsúlyt kell fordítania a közösség kialakítására,

megerõsítésére és a tagok támogatására élet- és

hitkérdéseikben. Az édesanya jólléte, istenhite és hí-

võ közösségi élete kihat a gyermekre. A csoport ve-

zetõje nem kell hogy gyermekes legyen vagy kisma-

ma, csak olyan hitben érett, a Bibliában jártas nõ

legyen, akinek pozitív képe van a családi életrõl és a

gyermekvállalásról. 

Bibliatanulmányozás kismamákkal

Ha a Bibliát akarjuk közelebb hozni a kismamákhoz,

akkor a következõket kell figyelembe vennünk.

Nincs idejük csendes, elmélyült órákra, csak „lo-

pott” percekre, de mégis nagy szükségük van a Bib-

lia rendszeres olvasására és üzenetére, hiszen sok

gyakorló keresztyén nõ kismamaként kezdi elhanya-

golni a bibliaolvasást és az imádságot, mert nem

tudja azt a napirendjébe beilleszteni. A kismamaság

nem a tanulás, az intellektuális elmélyülés idõszaka,

a növekedés inkább abban áll, hogy a mindennapi

élethelyzetekben és a családi élet színterén hogyan

találkoznak az anyukák az élõ Istennel. A Bibliából

azt érdemes hangsúlyozni, hogy Isten velünk van,

mellettünk áll, értékesek és szeretettek vagyunk a

szemében.

A baba-mama kör beszélgetéseiben ezért fontos,

hogy kapcsolódjon a hit az élethez; hogy szó essen

arról, hogyan érezzük magunkat, mi van velünk, és

hogyan láthatjuk meg a mindennapokban Isten

munkáját. Egy kismamának sokat kell adnia, és jó

felismernie néha, hogy mit kap Istentõl, a családjá-

tól, a gyermekétõl és a gyülekezetétõl. 

A kisgyermekes édesanyák legnagyobb részt csak

arra figyelnek, hogy mit szeretnének a gyermekeik,

mire van szükségük. Saját lelki szükségleteik, vágyaik

sokszor háttérbe szorulnak. Ha errõl szó eshet a ba-

bakörön, az felszabadítóan hat a kismamákra.

A kismamák családon belüli és társas kapcsolatai

határozottan megváltoznak, ezekre is lehet reflektál-

ni az ige fényében. Mindenképpen el kell kerülni a

hosszas monológokat és felolvasásokat, és alkal-

mat kell teremteni az ige körüli beszélgetésre. Be-

széljék meg, adjanak egymásnak ötleteket, hogy mi-

ként tudják a bibliaolvasást a mindennapjaikba

beilleszteni.

Javaslat: A csoportvezetõ válasszon ki 1–2 verses

igeszakaszokat a leírt szempontok alapján a követ-

kezõ hétre egy témában. Ezeket írja le, és adja kéz-

be egy, a Bibliába tehetõ kis papíron. Kérje meg a

csoporttagokat, hogy a következõ héten mindennap

olvassanak el egyet, és az ige és életük napi esemé-

nyei tükrében a következõkrõl imádkozzanak: Milyen

hozzád Isten? Mire vágysz, mit kérsz Istentõl? Miért

vagy hálás Istennek? Röviden írják le válaszaikat! A

következõ héten osszák meg a baba-mama körrel

tapasztalataikat! 
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